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A l’attention des Présidents des P.O. et Directions des écoles spécialisées

Objet : Dossiers 10% des 10% (Enseignement spécialisé) – 2020-2021 

Namur-Luxembourg – Fondamental - Secondaire
Dans le cadre des 10% des 10%, l'année scolaire 2019-2020, un groupe technique propre au spécialisé a réparti une somme de plus de 55.000 euros entre les différents projets que des écoles fondamentales et secondaires de notre diocèse avaient introduits. Les écoles bénéficiaires ont reçu cette subvention dans le courant du mois de septembre.
Cette année encore, les P.O. sont invités à rentrer leurs demandes à l’aide du formulaire standardisé pour l’ensemble des écoles. Comme convenu, ce formulaire devra être renvoyé au Bureau diocésain au plus tard pour le vendredi 12 février 2021.
 
Après analyse des dossiers, le groupe technique se réunira au mois d'avril 2021 pour prendre les décisions utiles.
Chacun veillera à respecter scrupuleusement les consignes. Afin de garantir un maximum d'objectivité, il est indispensable pour le groupe technique de disposer de tous les éléments demandés.
  
Pour rappel, le groupe technique est composé comme suit : 
 
4 représentants des P.O. du spécialisé au Codiec (un par niveau et un par zone) 
2    représentants des ADI du spécialisé
2    présidents des ADI

2    directeurs diocésains
En concertation avec les Conseils de Zone, Jean-Marie GABRIEL, accompagnateur P.O. pour le diocèse Namur-Luxembourg, dans le domaine des travaux a été proposé pour rejoindre le groupe technique. Il pourra ainsi examiner les demandes si celles-ci concernent des projets travaux et, le cas échéant, faire offre de service pour l'obtention de subventionnement public dans des projets liés aux bâtiments scolaires.

 Critères retenus pour 2020-2021 : 
 

· Critère 1 : situation financière difficile
· Critère 2 : soutien d’investissement en complément de subsides sollicités
· Critère 3 : Aide en équipement pour les écoles ou implantations du secondaire organisant les formes I et II ne pouvant rien obtenir du fonds d’équipement (à hauteur de 80% des coûts) ;
· Critères 4 : achat de matériel et/ou équipement dans le cadre d’un projet pédagogique à expliciter (intervention à hauteur de 80%, limitée à 6000€).
D’autres possibilités de subventionnements existent et peuvent être sollicitées (ADEPS, Loterie Nationale, Ureba, Fondation Roi Baudouin, Fonds social Européen,…). Cette démarche donne la même possibilité à chaque P.O. de pouvoir bénéficier de ce mécanisme en fonction des besoins.
H.Delacroix
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